Chapitre     : Les Volumes

1- Les conversions 
L’unité principale de mesure du volume est le m 3 ( unité étalon)

On utilise aussi les sous et sur multiples du m3: mm3 , cm3 , dm3 , dam3, hm3   et km².

	m3
	dm3 = 1L
	cm3
	[image: image2.wmf] 

2

5

km

3

 

 

= 

.............

...

 

d

m

3

 

 

180 cm

3

 

 

= 

.............

...

 d

m

3

 

 

0,15 

m

m

3

 

 

= 

.............

...

 cm

3

 

1 L = 

.............

...

 dm

 

 

 

28,2 hL = 

.............

...

 cL

 

 

 

 

2,5 dL = 

.............

...

 

m

m

3

 

mm3

	
	
	
	hL
	daL
	L
	dL
	cL
	mL
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2- Le patron d’un parallélépipède rectangle ou Pavé droit 


[image: image1.png]-





Ex 1  :   1- Cite toutes les arêtes parallèles à l’arête [HG].

2- Cite deux arêtes perpendiculaires à l’arête [AE].

3- Cite des faces parallèles.

4- Cite deux faces perpendiculaires à la face ADHE.

5- Cite les arêtes de même longueur.

Le patron est la figure obtenue lorsque

l’on déplie les faces du pavé.

3- Le volume d’un parallélépipède rectangle ou Pavé droit 

Pour calculer un volume, toutes les dimensions doivent être exprimées dans la même unité

Volume d’un pavé droit = ...............................................................


Ex 2  :  Dessine le patron du pavé droit.



 Calcule le volume du pavé droit.

                     3cm

               4cm

                                                                                                                    5cm

Nom :
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Ex 1 :
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2,5 km3  = ................ m3

180 cm3  = ................ dam3


1 L = ................ dm3


0,15 km3  = ................ cm3

28,2 hL = ................ cL


2,5 dL = ................ mm

Ex 2 :
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A et E sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ABFE est  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[FG] est . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cite deux arêtes parallèles à l’arête [HG]. . . . . . . . . . .

Cite deux arêtes perpendiculaires à l’arête [AE]. . . . . . . . . . .


Ex 3 :
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1- Dessine le patron du cube de coté 3cm..

2- Calcule le volume du cube.                                   

Ex 4 :
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1- Cite toutes deux arêtes parallèles à l’arête [HG]. . . . . . . . . . .

2- Cite deux arêtes perpendiculaires à l’arête [AE]. . . . . . . . . . .

3- Cite deux faces parallèles. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4- Cite deux faces perpendiculaires à la face ADHE.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5- Cite deux arêtes de même longueur. . . . . . . . . . .


                                                                                                3cm

Ex 5  :
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1- Dessine le patron du pavé droit.

2- Calcule le volume du pavé droit.

   2cm

                            5cm
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Dans un pavé droit, il y a  : 


...... sommets  : .............................................


...... faces  : ......................................................


....... arêtes  : .......................................................
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Sommets 14


1 -14 -28 -35


2 14 -28 -35


3 14 28 -35


4 -14 28 -35


5 84 -28 -35


6 84 28 -35


7 112 -28 -35


8 112 28 -35


9 -84 -28 -35


10 -84 28 -35


11 -14 -98 -35


12 14 -98 -35


13 -14 98 -35


14 14 98 -35


Faces 6


1 4 1 2 3 4


2 4 2 5 6 3


3 4 5 7 8 6


4 4 9 1 4 10


5 4 11 12 2 1


6 4 4 3 14 13


Articulations 5


2 3 4 5 6 7 8 90


5 6 2 7 8 90


4 1 2 9 10 90


1 2 2 11 12 90


3 4 2 13 14 90


BSommets 14


1 -14 -28 -35


2 14 -28 -35


3 14 28 -35


4 -14 28 -35


5 84 -28 -35


6 84 28 -35


7 112 -28 -35


8 112 28 -35


9 -84 -28 -35


10 -84 28 -35


11 -14 -98 -35


12 14 -98 -35


13 -14 98 -35


14 14 98 -35


Pas 0 20
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